

Победа – одна на всех

# Ковали победу на фронте и в тылу



**Накануне праздника Ульяновский госуниверситет чествовал своих ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла.**



Мероприятие организовано силами студентов и преподавателей юридического факультета, а также специалистов музея истории УлГУ. Пригласили на праздник 11 человек – бывших и нынешних сотрудников вуза, но по состоянию здоровья смогли прийти шестеро. У каждого из них нелегкая судьба и участие в исторических событиях. Абрам Маркович Разник до сих пор преподаёт на юридическом факультете. Герой Сталинградской битвы, дошел до Кёнигсберга, закончил курсы шифровальщика. Вернулся с фронта тяжело раненным. По военным документам Разник долгое время числился погибшим, его имя находится в списке

не вернувшихся с фронта на Мамеевом кургане в Волгограде. Мне повезло, что я остался жив и смог найти себя в мирной жизни. В 1949 году окончил Куйбышевскую юридическую школу и долгое время трудился следователем в правоохранительных органах. Эта работа, на мой взгляд, схожа с фронтовой, где все время нужно быть на чеку и ждать удара сади. Война сделала нас стойкими и терпеливыми в преодолении трудностей мирной жизни, при этом мы не потеряли веры в лучшее будущее. Этого желаю и молодому поколению. Степан Васильевич Алексанин, 30 лет отдавший работе в медицинском колледже, ушел на фронт в конце 1943 года, был

стрелком-радистом в стратегической авиации. Сейчас ему 87 лет. Подвиг русских солдат в Великую Отечественную войну должен жить в веках. И каждое последующее поколение должно достойно нести память о нем: хорошо учиться, работать, быть порядочным. Мужчины находились на передовой под пулями, а женщины днями и ночами трудились в тылу. Среди таких - Елизавета Андреевна Соколова, Рахиль Менашевна Разник, Ольга Ивановна Гульнова. Кто-то нес вахту в колхозе, кто-то на арсеналах и заводах. Поздравить ветеранов пришли ректор УлГУ Борис Костишко, представители администрации медицинского и юридического факультетов, профкома сотрудников, работники и студенты вуза. Вы защитили нашу Родину от фашистов, пережили страдания и лишения, которые не знакомы нам, и смогли достойно вернуться к



мировой жизни, воспитав не одно поколение студентов, - поблагодарил ветеранов Борис Михайлович. После официальной части гостей порадовали концертом с исполнением военных песен, стихов, демонстрацией кадров из фильмов. Затем студенты возложили цветы к Вечному огню на площади 30-летия Победы.

Татьяна КРАВЦОВА.

## Сотня боевых вылетов Преподаватель медицинского колледжа УлГУ Степан АЛЕКСАНИН уничтожал врага с борта бомбардировщика "Ил-4".

Он был восьмым ребенком в семье, закончил семилетку с похвальной грамотой. Летом 1941 года Степан Алексанин сдавал летнюю сессию в Ульяновском строительном техникуме, 22 июня по радио прозвучала страшная весть о войне...

Степану казалось, что война закончится так быстро, что он, к сожалению, не успеет повоевать. Ему исполнилось только 16 лет. Здание техникума было отдано под госпиталь, студентов перевели в Сенгилей. Параллельно с учебой Степан принимал участие в строительстве оборонительных линий вдоль Волги в железнодорожной Майне, в селах Сосновка и Александровка.

В январе 1943 года 17-летнего Алексанина призвали в действующую армию, определили в школу младших авиаспециалистов, где готовили воздушных стрелков-радистов для авиации дальнего действия. 23 февраля 1943 года он принял присягу на верность Родине, а в конце апреля 1943 года получил направление в Туркменистан, в высшую школу штурманов и летчиков.



За годы Великой Отечественной войны Степан Васильевич Алексанин в составе летного экипажа совершил почти сто боевых вылетов на стратегическом дальнем бомбардировщике "Ил-4". Он воевал в Белоруссии, Прибалтике, Польше, Пруссии, Венгрии, Чехии, Словакии, Германии. Экипаж Алексанина бомбил противника в городах Гродно, Будапешт, Кёнигсберг, Пилау.

Однажды над Будапештом экипаж самолета, выполнив боевое задание, был подбит вражескими зенитками и преследовался немецкими мессершмиттами. Пришлось лететь на одном моторе, постоянно снижая высоту, но, к счастью, приземление было успешным.

Степан Васильевич Алексанин был непосредственным участником разгрома немецко-фашистских войск в Германии. 16 апреля 1945 года, в 4.10 утра, Ставка Жукова организовала боевую операцию на Кюстринском плацдарме – в ней участвовало 5000 самолетов, в том числе экипаж Алексанина. Яростный штурм логова врага закончился полным разгромом и падением Берлина 2 мая 1945 года. Известие об окончании войны и о победе над фашистской Германией Степан Васильевич встретил, готовясь к очередному боевому вылету.

За боевые подвиги в годы Великой Отечественной войны Степан Васильевич награжден многими орденами и медалями.

Петр ИВАНОВ.



**Спортивными подвигами решили отметить главный праздник страны студенты медицинского факультета.**

## Голы во имя 9 Мая

На протяжении десятилетия медики проводят кубок по мини-футболу, посвященный Дню Победы. В нем принимают участие команды всех курсов, в этом году отлынить решили только третьекурсники. Перед стартом игр студентов приветствовали представители факультетской администрации и организаторы соревнований. Сначала команды играли по группам. Победитель определялся в стыковых матчах между сильнейшими в своих группах. В итоге лучше всех показали себя первокурсники. "Серебро" у команды второго курса. "Бронза" досталась шестикурсникам.

Яна СУРСКАЯ.

## От Советского Информбюро Оперативная сводка за 9 мая

Между ТУКУМСОМ и ЛИБАВОЙ Курляндская группа немецких войск в составе 16 и 18 немецких армий, под командованием генерала от инфантерии Гильберта с 23 часов 8 мая сего года прекратила сопротивление и начала передавать личный состав и боевую технику войскам ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта. Войска фронта заняли города ЛИБАВА (ЛЕПАЯ), ПАВИЛОСТА, АЙЗПУТЕ, СКРУНДА, САЛДУС, САБИЛЕ, КАНДАВА, ТУКУМС. К вечеру 9 мая войска фронта сдалась в плен более 45.000 немецких солдат и офицеров. Прием пленных продолжается.

В районе устья реки ВИСЛЫ восточнее ДАНЦИГА и на носе ПУТЦИГЕР-НЕРУНГ, северо-восточнее ГДЫНИ, группы немецких войск, прижатые к побережью моря, прекратили сопротивление и с утра 9 мая начали сдачу личного состава и боевой техники войскам 3-го и 2-го БЕЛОРУССКИХ фронтов. К вечеру 9 мая войскам 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта сдалось 10.000 немецких солдат и офицеров. Прием пленных продолжается.

Группа немецких войск в Чехославии, уклоняясь от капитуляции советским войскам, поспешно отходит на запад и юго-запад.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного ночного маневра танковых соединений и пехоты, сломали

сопротивление противника и 9 мая в 4 часа утра освободили от немцев захваченную столицу союзной нам ЧЕХОСЛАВИИ — город ПРАГУ, а также заняли на территории ЧЕХОСЛАВИИ города ХОМУТОВ, КАДАНЫ, БИЛИНА, ЛОУНЫ. Юго-восточное ДРЕЗДЕНА войска фронта, продвигаясь вперед, заняли города ПИРНА, ЗЕБИНИЦ, НОЙГЕРСДОРФ, ЦИТТАУ, ФРИДЛАНТ, ЛАУБАН, ГРАЙФЕНБЕРГ, ГИРШБЕРГ, ВАРМЕРУНН. Одновременно юго-западнее и южнее БРЕСЛАВЛЯ войска фронта заняли города ЛАНДЕСХУТ, ГОТТЕСБЕРГ, ВАЛЬДЕНБУРГ, ШВЕЙДНИЦ, РЕЙХЕНБАХ, ЛАНГЕНБИЛАУ, ФРАНКЕНШТАЙН, ПАТШКАУ, ВАРТА, ГЛАТЦ, ЛАНДЕН.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта заняли на территории Чехославии города ШИЛПЕРК, МНОГЛИЦ, МОРАВСКА ТРЮБАУ, ЛИТОВЕЛЬ, ПРОСТЕЕВ.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, стремительно продвигаясь вперед, заняли на территории Чехославии города ВЕЛИКМЕЖИРИЧИ, ЙИГЛАВА, БРОД, БЕНЕШОВ, ТРЖЕБИЧ.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта заняли на территории Австрии города ЛООСДОРФ, ВИЗЕЛЬБУРГ, АМШТЕТТЕН, МЮРЦУСШЛАГ, БРУК, ГРАЦ и соединились с американскими войсками в районе АМШТЕТТЕН.

